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1 Preferencias de la contextura Preferencias de la contextura Preferencias de la contextura 
físicafísicafísica

Unidad Ejecutora
Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública 

(CESOP-UCEN)

Tipo de Estudio Sondeo Telefónico de Opinión

Objetivo General
Identificar el tipo de contextura física que privilegian los
residentes de la región Metropolitana en las relaciones de pareja.

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

Objetivo General
residentes de la región Metropolitana en las relaciones de pareja.

Población Objetivo
Residentes de ambos sexos en la región metropolitana cuyas 
edades fluctúan entre los 18 y 65 años.

Tamaño Muestral
300 casos encuestados (5.65% de Error Muestral para un 95% 
de confianza)

Tipo de Muestreo
Probabilístico con selección sistemática de casos.
Marco muestral: base de datos de hogares con teléfono 
domiciliario en la región metropolitana

Fecha de recolección de datos 3 y 4 de Enero de 2011
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Aunque la mayoría de la publicidad durante el verano tiene que ver con bajar de peso,
la percepción que tenemos de los demás por su contextura física ocurre todo el año
de manera inconsciente. A juicio del psicólogo de la Universidad Central Fernando
Urra, en sólo 5 segundos tenemos un juicio social al respecto.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública de la Universidad Central

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

(CESOP) realizó una encuesta para identificar qué tipo de contextura física privilegian
las personas y cuánto importa ser delgado(a) en las relaciones de pareja. Así, se
comprobó que el 75.3% considera importante o muy importante estar delgado para ser
considerado atractivo o atractiva. Esto, como explica el psicólogo de la Universidad
Central Fernando Urra, “se debe a que la evaluación que hacemos de nosotros
mismos y de los demás pasa por ciertas claves, entre las que figuran aspectos
físicos como la estatura, el peso, la contextura u otras, todas influenciadas por la
cultura del lugar, la familia que puede haber promovido cierto tipo de belleza o ciertos
prejuicios”.
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No obstante, a pesar de este juicio, la encuesta de CESOP revela que tener
sobrepeso no constituye actualmente un gran problema en las relaciones
sentimentales, ya que al 71,7% le afecta poco o nada que su pareja no sea
delgada. Fernando Urra señala que “el aspecto físico pierde importancia en
las parejas estables en las que ya funciona la formación de vínculos”.

La encuesta también muestra que para los hombres es más importante que

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

La encuesta también muestra que para los hombres es más importante que
para las mujeres que la pareja sea esbelta, lo cual se explica porque “las
claves de valoración recaen en la imagen corporal de manera más fuerte en
las mujeres, mientras a los hombres se les valora más socialmente por
aspectos relacionados con su nivel intelectual o destreza social”, concluye
el psicólogo de la Universidad Central.

La encuesta de CESOP también reveló que entre los más jóvenes hay una
mayor valoración por la delgadez y que se cree que las personas obesas
tienen más dificultad para encontrar pareja, no así quienes tienen un
sobrepeso moderado.



2 Aceptación del consumo de Aceptación del consumo de Aceptación del consumo de 
marihuanamarihuanamarihuana

Unidad Ejecutora
Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública 

(CESOP-UCEN)

Tipo de Estudio Sondeo Telefónico de Opinión

Objetivo General
Pesquisar la percepción que tiene la ciudadanía respecto del
consumo de marihuana en los jóvenes.

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

Objetivo General
consumo de marihuana en los jóvenes.

Población Objetivo
Residentes de ambos sexos en la región metropolitana cuyas 
edades fluctúan entre los 18 y 65 años.

Tamaño Muestral
300 casos encuestados (5.65% de Error Muestral para un 95% 
de confianza)

Tipo de Muestreo
Probabilístico con selección sistemática de casos.
Marco muestral: base de datos de hogares con teléfono 
domiciliario en la región metropolitana

Fecha de recolección de datos 10 y 11 de Enero de 2011
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Ante el aumento entre los universitarios del consumo de marihuana y tras el impacto
que causó en la opinión pública la declaración de un joven puntaje nacional en la PSU
que solicitó al Presidente de la República que legalizara el consumo de marihuana, el
Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública junto con Publimetro, realizaron un
sondeo en la Región Metropolitana para saber cómo es percibido este incremento en el
consumo en los estudiantes.

Aunque casi el 80% asegura que no contrataría a un consumidor de marihuana, el 72%

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

Aunque casi el 80% asegura que no contrataría a un consumidor de marihuana, el 72%
cree que la sociedad actual acepta más el consumo de esta droga. El sondeo constató
además que el 62% muestra conformidad con que la marihuana haya sido considerada
una droga dura, como se contempla en la ley 20.000 que rige el consumo de este tipo de
substancias.

Más de dos tercios de los encuestados cree que se debería privar de licencia de
conducir a los consumidores de marihuana, y el 75% piensa que los estudiantes que
fuman marihuana, al menos una vez a la semana, presentan bajo rendimiento
académico. El sociólogo y académico de los programas académicos en
drogodependencias de la Universidad Central, Ronald Gallardo, advierte sobre los
riesgos que tiene generalizar y sostiene que “es fundamental distinguir respecto de la
calidad, cantidad y frecuencia de consumo, factores que originan distintos tipos de
consumidores de marihuana”.
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Al analizar los resultados del CESOP y Publimetro, el experto en drogodependencias de
la Universidad Central comenta que “existe una estigmatización del consumidor de
marihuana, la que se ve reforzada permanentemente por estrategias comunicacionales
que distorsionan la percepción del hecho, al hacer aparecer a los jóvenes
consumidores como tontos y flojos”.

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

Gallardo también acota que la encuesta revela una brecha generacional, ya que “a
mayor edad hay mayores temores con respecto al tema, resultando esencial aumentar
el nivel de información en la ciudadanía para que no se generen mitos, que impiden
comprender la situación y que operan como obstáculos para intervenciones
profesionales adecuadas”.
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Unidad Ejecutora
Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública 

(CESOP-UCEN)

Tipo de Estudio Sondeo Telefónico de Opinión

Objetivo General
Pesquisar algunas opiniones que tiene la ciudadanía en relación
al conflicto suscitado en la ciudad de Magallanes

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

al conflicto suscitado en la ciudad de Magallanes

Población Objetivo
Residentes de ambos sexos en la región metropolitana cuyas 
edades fluctúan entre los 18 y 65 años.

Tamaño Muestral
300 casos encuestados (5.65% de Error Muestral para un 95% de 
confianza)

Tipo de Muestreo
Probabilístico con selección sistemática de casos.
Marco muestral: base de datos de hogares con teléfono 
domiciliario en la región metropolitana

Fecha de recolección de datos 17 y 18 de Enero de 2011
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, junto a Publimetro, realizaron
una encuesta en la Región Metropolitana que mostró a una avasalladora mayoría
(94,7%) que considera legítimo que algunas zonas, por sus condiciones climáticas o
geográficas, reciban subsidios estatales.
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Asimismo, la población considera al gobierno como el principal responsable (54%), lo
cual para el 61,7% le significará una baja del apoyo ciudadano.

Para Reinaldo Cifuentes, Secretario de Facultad de Ciencias Sociales de la
Universidad Central, esto tiene que ver con la “incapacidad de los gobiernos de
entender los fenómenos sociales de las regiones extremas, lo que los hace algunas
veces impactar en la dignidad de la gente”.
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El problema en Magallanes hizo que la gente se tome las calles, lo que para el 82%
está bien o muy bien. Las opiniones están más divididas cuando se pregunta si fue
adecuada la aplicación de la Ley de Seguridad del Estado en este conflicto, ya que el
50,7% rechaza la medida, mientras el 47,7% la aprueba.

Conflicto del Gas en MagallanesConflicto del Gas en MagallanesConflicto del Gas en Magallanes

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

La crisis por el recorte del subsidio al gas es, para el académico de la Universidad
Central, un indicio más de que “los grandes temas del pasado son reemplazados por
los relacionados con la calidad de vida”. Es así como los resultados de este estudio
reflejarían “un grado de madurez de la sociedad chilena, la cual se aleja de los
extremos, está más empoderada, informada y con acceso a la movilidad”.



4 Nueva Ley del TabacoNueva Ley del TabacoNueva Ley del Tabaco

Unidad Ejecutora
Centro de Estudios Sociales y Opinión Pública 

(CESOP-UCEN)

Tipo de Estudio Sondeo Telefónico de Opinión

Objetivo General
Pesquisar algunas opiniones que tiene la ciudadanía en relación a
la propuesta de ley del tabaco que prohíbe fumar en lugares de

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

Objetivo General la propuesta de ley del tabaco que prohíbe fumar en lugares de
acceso público.

Población Objetivo
Residentes de ambos sexos en la región metropolitana cuyas 
edades fluctúan entre los 18 y 65 años.

Tamaño Muestral
300 casos encuestados (5.65% de Error Muestral para un 95% de 
confianza)

Tipo de Muestreo
Probabilístico con selección sistemática de casos.
Marco muestral: base de datos de hogares con teléfono 
domiciliario en la región metropolitana

Fecha de recolección de datos 24 y 25 de Enero de 2011
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La encuesta realizada por el Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública,
CESOP; y Publimetro arrojó que si bien la mayoría está de acuerdo con el proyecto
de Ley; y que su incumplimiento se debe castigar con multa (53,3%) o con trabajos
comunitarios (39,7%), un 63,7% cree que las medidas no disminuirán el consumo de
tabaco.

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

Para el antropólogo de la Universidad Central, Osvaldo Torres, esta disonancia que
se observa en la población “está relacionada con la molestia que causa el humo
del tabaco en la gente más que con el impacto que causa en los presupuestos de
salud el tratamiento de los problemas asociados al hábito de fumar”. Este
planteamiento muestra que nos hemos convertido en una sociedad individualista
en la cual, según Torres, “a la gente no le importa que la ley en cuestión no sea
eficaz para desincentivar este hábito y no es de extrañar que los mismos que
quieren mayor prohibición en la ley del tabaco estarían en contra de que aumentara
la restricción vehicular, si eso les perjudica a nivel individual”.
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Otro dato relevante que pesquisó el CESOP de la Universidad Central y Publimetro,
es que si bien la mayoría está a favor de que salga la nueva ley, solo un 46% opina
que además se debería eliminar la publicidad de los cigarrillos.

Pero más allá de lo que decidan los legisladores, lo seguro es que la vida se les
hace más difícil a los fumadores por cuanto existe la disposición de aceptar

Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

hace más difícil a los fumadores por cuanto existe la disposición de aceptar
sanciones para ellos. “Se pasó del ‘no me gusta pero lo tolero’ al ‘no me gusta y
deben ser reprimidos y castigados’”, indica el académico de la Universidad Central.
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Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública, CESOP

COMPRENDER ES LO 
CENTRAL


